

Презентація пам'ятників « Засты́вшие мгновения »



Донбасс – мое Отечество!



Мемориал подвигу шахтеров Макеевки

Скульптор — Виктор Фёдорович Пискун.

Донбасс – мое Отечество Донбасс!

Тебя века на крепость испытали!

Ты мощь свою показывал не раз

Теплом угля, упругим блеском стали!

Донбасс – мое Отечество Донбасс!

Могучий край родной моей державы!

В веках не оскудеет этот пласт

Рабочей Чести, Мужества и Славы!

В.Зайцев

Макеевка - жемчужина Донбасса!



«Славьте Макеевку»

В самом сердце Макеевки на Советской площади открылась скульптура в виде женщины-красавицы. Названием памятника стало "Славьте Макеевку»

Выполнена статуя из полимербетона и декорирована под бронзу. Она не только символизирует Макеевку как "женский" город, но и полна более глубокого смысла. Фигура стоит на большом куске угля, объясняя этим, что на угольной индустрии держится все. Над головой она держит венок из четырех звезд, каждая из которых также является символом приоритетных для Макеевки направлений: угольной и металлургической индустрии, богатства природы и духовных традиций. Право открыть памятник вместе с мэром выпало почетному гражданину города, председателю городской организации ветеранов Евгению Татаринovu.

Работу выполнил донецкий скульптур

Николай Загребной.

«Вечный огонь» в центральном сквере Славы



Макеевчане свято чтят память воинов-освободителей. В центральной части города и в ряде поселков над братскими могилами высятся скульптурные композиции и обелиски. В скверах, парках, на площадях установлены памятные орудия, которые символизируют мощь советских вооруженных сил, сокрушивших врага. Эти памятники – подлинные символы боевой славы.

Один из таких памятников - « Обелиск Славы и Вечный огонь » установлен в Сквере Славы.

После освобождения Макеевки от немецко-фашистских захватчиков 6 сентября 1943 года в центре сквера, на месте Троицкого собора были захоронены советские воины, павшие в боях за город. В 1946 году на месте захоронения и был сооружен памятник.

«Жертвам фашизма»



В годы Великой Отечественной войны, в период оккупации (с 22 октября 1941 по 6 сентября 1943 гг.) территорию городского парка Макеевки немецко-фашистские захватчики использовали для массовых расстрелов мирного населения. 22 месяца и 13 дней длилось кошмарное «хозяйничанье» фашистов в Макеевке. После освобождения города в городском саду было обнаружено 224 расстрелянных горожан: мужчин, женщин, детей. Всего же в городе в годы оккупации от рук фашистов погибло более 30 тыс. человек.

В октябре 1974 года по решению Донецкого областного Совета народных депутатов в Макеевке в городском саду был сооружен памятник « Жертвам фашизма ».

Памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны



п. Нижняя Крынка

В п. Нижняя Крынка, на пересечении улиц Потемкина и Ленина стоит памятная стела. Рядом установлены две плиты из которых следует, что стела установлена в память о:

-героях октября, красногвардейцах Ясиновского рудника и

-воинах - односельчанах, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг.

Стела была установлена к 50 летию революции 1917 года, в ноябре 1967г., на средства комсомольцев района.

До революции на этом месте стояла Митрофановская церковь.

Памятник детям — подневольным донорам



В 2005 году в память о невинно убитых соорудили мемориал. Это единственный в мире памятный комплекс детям-донорам, пострадавшим от нацизма. На стелах из черного гранита высечены имена только 120-ти жертв нацизма.

Во время оккупации города Makeевки гитлеровцы собрали в здании детского дома большую группу детей, у которых забирали кровь для своих раненых. От принудительного забора крови умерло более 300 детей-доноров. Благодаря поисковой работе удалось установить и высечь на памятнике имена 120 из них. По словам оставшихся в живых свидетелей, кто-то сдавал кровь по несколько раз, некоторые малыши уходили из жизни после первой процедуры. Самому старшему донору было двенадцать лет, младшему – всего шесть месяцев. Точное количество жертв неизвестно.

Григорий Григорьевич Капустин



Памятник Григорию Капустину
Открыт в 1983 г. Скульптор Ю.
Седаль

Григорий Григорьевич Капустин имел увлечение геологией и успехи в обнаружении руд, что послужило его вызову в Берг-коллегию. Многократно участвовал в экспедициях, посвящённых поиску полезных ископаемых. С 1715 по 1723 года, участвуя в экспедициях по указанию Петра I, открыл месторождения золота, серебра и других полезных ископаемых и месторождения каменного угля в Донецком каменноугольном бассейне. Открытие Капустиным в конце 1721 года на реке Кундрючьей месторождения каменного угля дало начало работам по геологической разведке Донецкого каменноугольного бассейна. Упоминания Капустина как первооткрывателя донецкого (донбасского) угля начинается с советских времен. В Макеевке в честь Капустина назван парк и установлен памятник.

Игорь Дмитриевич Сергеев



22 апреля состоялось открытие памятника экс-министру обороны и Герои России, уроженцу г. Макеевка - маршалу Игорю Сергееву. Макеевка праздновала торжество в связи с открытием мемориальной доски памяти на здании общеобразовательной школы № 22. Именно из ее стен в далеком 1955-м вышел в большую жизнь "золотой" выпускник, будущий первый маршал России Игорь Сергеев. Самой школе было присвоено имя ее славного воспитанника.

Лишь тот достоин
уважения, кто чтит свою
историю!

Источник:

1. <http://maksite.dn.ua/2015/04/09/8141/>

2.

<http://makeevdon.in.ua/index.php/2010-05-29-16-32-33/306-2011-02-27-22-58-21>

3. <http://makeevka.ws/?p=182>